
Najstarsze wydawnictwa w zbiorach Biblioteki Pedagogicznej  
w Tarnobrzegu (1855-1939) 

 

Wydawnictwa zwarte: 

1. Adam Mickiewicz : jego żywot i dzieła na tle współczesnej epoki : 1798- 1855 / 
Tadeusz Grabowski. - Poznań ; Warszawa : Księg. św. Wojciecha, ([Poznań] : Druk. 
św. Wojciecha). 1922, sygn. TCz 8867 

2. Adam Mickiewicz. T. 1 / Józef Kallenbach. - Lwów : Zakład Narodowy im. Ossolińskich 
1923, sygn. NCz 10540 

3. Adam Mickiewicz. T. 1 / przez Józefa Kallenbacha. - Lwów ; Warszawa ; Kraków : 
Wydawnictwo Zakładu Narodowego im. Ossolińskich, (Lwów : Drukarnia Narodowa im. 
Ossolińskich). 1926, sygn. NCz 13006 

4. Adam Mickiewicz. T. 1 / przez Józefa Kallenbacha. - Poznań : Wielkopolska Księgarnia 
Nakładowa Karola Rzepeckiego 1923, sygn. NCz 9397 

5. Adam Mickiewicz. T. 2 / Józef Kallenbach. - Lwów : Zakład Narodowy im. Ossolińskich 
1926, sygn. NCz 13007 

6. Adam Mickiewicz. T. 2 / Józef Kallenbach. - Lwów : Zakład Narodowy im. Ossolińskich 
1923, sygn. NCz 10541 

7. Adam Mickiewicz. T. 2 / przez Józefa Kallenbacha. - Poznań : Wielkopolska Księgarnia 
Nakładowa Karola Rzepeckiego ; Kraków : S. A. Krzyżanowski, (Poznań : Drukarnia 
Katolicka Bolesława Winiewicza). 1918, sygn. NCz 9398 

8. Algebra : dla 2 klasy gimnazjalnej / S. Banach i W. Stożek. - Lwów ; Warszawa : 
Książnica-Atlas 1934, sygn. TCz 10636 

9. Anatomja człowieka : podręcznik dla słuchaczów szkół wyższych i lekarzy. T. 4 cz. 2 / 
Edward Loth, Fr. Krzyształowicz, K. W. Majewski. - Kraków : Polska Akademia 
Umiejętności 1925, sygn. TCz 6730 

10. Anatomja człowieka : podręcznik dla słuchaczów szkół wyższych i lekarzy. T. 4 cz. 3, 
Ucho / Józef Markowski ; pod red. S. Ciechanowskiego. - Kraków : Polska Akademia 
Umiejętności 1928, sygn. TCz 6731 

11. Anatomja człowieka : podręcznik dla słuchaczów szkół wyższych i lekarzy. T. 1 / Adam 
Bochenek ; przejrz. Stanisław Ciechanowski przy współudz. J. Markowskiego. - 
Kraków : Polska Akademia Umiejętności 1924, sygn. TCz 6727 

12. Anatomja człowieka : podręcznik dla słuchaczów szkół wyższych i lekarzy. T. 2 / Adam 
Bochenek i St. Ciechanowski. - Kraków : Polska Akademia Umiejętności 1927, sygn. 
TCz 6728 

13. Anatomja człowieka : podręcznik dla słuchaczów szkół wyższych i lekarzy. T. 3 / Adam 
Bochenek ; przygot. do druku i uzup. Stanisław Ciechanowski. - Kraków : Polska 
Akademia Umiejętności 1928, sygn. TCz 6729 

14. Antoni Malczewski : (poeta i poemat) / Ujejski Józef. - Warszawa : Trzaska, Evert i 
Michalski 1921, sygn. NCz 10561 

15. Antropologja / Eugenija Stołyhwo. Prehistorja / Józef Kostrzewski. Pochodzenie ludów 
aryjskich / Stznisław Poniatowski. Słowańszczyzna pierwotna / Kazimierz Tymieniecki. 
Historja polityczna Polski piastowskiej / Kazimierz Tymieniecki. Historja polityczna 
Polski Jagiellońskiej /Ludwik Kolankowski. - Warszawa : "Wiedza o Polsce" [1932], 
sygn. NCz 12957 

16. Antyk Wyspiańskiego / Tadeusz Sinko. - Warszawa : "Biblioteka Polska", (Bydgoszcz : 
Zakłady Graficzne "Bibljoteka Polska"). 1922, sygn. NCz 23066 

17. Asnyk wśród prądów epoki : (materjały i opracowania), próba bibliografji pism Asnyka / 
Kazimierz Wóycicki. - Warszawa : Kasa im. Mianowskiego. Instytut Popierania Nauki, 
(Warszawa : Drukarnia Kasy im. Mianowskiego). 1931 

18. Autonomia Galicyi i jej samorząd / napisał Antoni Wrotnowski. - Kraków : Gebethner i 
Spółka 1889, sygn. TCz 11308 



19. Bolesław Prus / Konstanty Wojciechowski ; z podobizną Prusa i słowem wstępnym 
Józefa Kallenbacha. - Lwów : Gubrynowicz i Syn 1931, sygn. NCz 8646 

20. Brand : poemat dramatyczny w pięciu aktach / Henryk Ibsen ; przekł. [z niem.] Jan 
Kasprowicz. - Warszawa : "Biblioteka Polska" [1922], sygn. NCz 10529 

21. Byron : studjum / Roman Dyboski. - Lwów : Towarzystwo Wydawnicze "Ateneum" 
1927, sygn. NCz 10530 

22. Byron : życie i dzieła / Józef Flach. - Brody : Feliks West ; Warszawa : E. Wende i S-ka 
1908, sygn. NCz 12659 

23. Byronizm i skottyzm w "Konradzie Wallenrodzie" / Józef Ujejski. - Kraków : Krakowska 
Spółka Wydawnicza, (Kraków : Drukarnia "Czasu"). 1923, sygn. NCz 8643 

24. Charaktery rozumów ludzkich / Michał Wiszniewski ; wydał i wstępem zaopatrzył 
Stefan Szuman. - Warszawa : Naukowe Towarzystwo Pedagogiczne 1935, sygn. TG 
42623 

25. Czasy nowożytne. Cz. 1, Odkrycia, humanizm, odrodzenie i reformacja / napisali 
Kazimierz Piwarski i Kazimierz Chodynicki. - Warszawa : Trzaska, Evert i Michalski, 
(Kraków : Drukarnia Narodowa). cop. 1938, sygn. TCz 7737, NCz 6346, 11625 

26. Czasy nowożytne. Cz. 2, Wojny religijne i absolutyzm / napisali Kazimierz Piwarski i 
Władysław Konopczyński. - Warszawa : Trzaska, Evert i Michalski cop. 1938, sygn. 
TCz 7738, NCz 11626 

27. Czytanka 6 : kurs A : dla szkół powszechnych drugiego stopnia. - Lwów : Państwowe 
Wydawnictwo Książek Szkolnych 1938, sygn. TP 1918 

28. Die griechisch-katholische Kirche in Galizien / von Anton Korczok ; mit einem vorwort 
von Felix Haase ; Osteuropa-Institut in Breslau. - Leipzig ; Berlin : B. G. Teubner 1921, 
sygn. TCz 11267 

29. Dla młodzieży : wybór pism. Ks. 1 / Stefan Żeromski. - Warszawa ; Kraków : J. 
Mortkowicz : Towarzystwo Wydawnicze 1928, sygn. TCz 288 

30. Dla młodzieży : wybór pism. Ks. 2 / Stefan Żeromski. - Warszawa ; Kraków : J. 
Mortkowicz : Towarzystwo Wydawnicze 1929, sygn. TCz 544 

31. Dokąd dążymy? / Adam Kopyciński. - Lwów : nakł. i dr. J. Chęciński ; Tarnów : Z. Jeleń 
1905, sygn. TCz 113837 

32. Drobiazgi / Bolesław Prus (Aleksander Głowacki). - Warszawa : Gebethner i Wolff, 
(Kraków : Drukarnia Narodowa) 1935, sygn. TCz 728 

33. Drukarstwo : książeczka pomocnicza dla drukarzy : praktyczne wskazówki dla 
wszystkich mających styczność z zawodem drukarskim / oprac. Marek Seide. - Lwów : 
"Grafika" [1934]., sygn. TCz 42622 

34. Dworzanin polski / Łukasz Górnicki ; tekst oprac. na podstawie wyd. z 1566 r. 
Stanisław Łempicki. - Warszawa : "Biblioteka Polska" (Bydgoszcz : Instytut 
Wydawniczy "Bibljoteka Polska") [1925], sygn. NCz 10524 

35. Dydaktyka nauki o języku ojczystym : zasady i zagadnienia / Z. Klemensiewicz. - Lwów 
; Warszawa : Książnica-Atlas, (Lwów : Zakłady Graficzne "Książnica-Atlas") 1929, 
sygn. NCz 18485 

36. Dziadów część III w podobiźnie autografu Adama Mickiewicza / wyd. Józef Kallenbach. 
- Kraków : Polska Akademia Umiejętności 1925, sygn. NCz 9872 

37. Dzieci : powieść / Bolesław Prus (Aleksander Głowacki). - Warszawa : Gebethner i 
Wolff, (Kraków : Drukarnia Narodowa) 1935, sygn. TCz 747 

38. Dzieje greckie / napisali Tadeusz Wałek-Czernecki i Stanisław Witkowski. - Warszawa 
: Trzaska, Evert i Michalski, (Kraków : Drukarnia Narodowa). cop. 1934, sygn. TCz 
1682, 8027, NCz 11621 

39. Dzieje języka polskiego ; Najstarsze zabytki języka polskiego / Stanisław Słoński. 
Historja literatury polskiej (do r. 1863) / Konrad Górski. - Warszawa : "Wiedza o Polsce" 
[1932], sygn. NCz 12959 

40. Dzieje kultury polskiej. T. 1, Od czasów przedhistorycznych do r. 1506 / Aleksander 
Bruckner. - Kraków : Krakowska Spółka Wydawnicza 1930, sygn. TCz 6717 



41. Dzieje kultury polskiej. T. 2, Polska u szczytu potęgi / Aleksander Bruckner. - Kraków : 
Krakowska Spółka Wydawnicza 1930, sygn. TCz 6718 

42. Dzieje kultury polskiej. T. 3, Czasy nowsze do roku 1831 / Aleksander Bruckner. - 
Kraków : Krakowska Spółka Wydawnicza 1931, sygn. TCz 6719 

43. Dzieje literatury polskiej / K. Grądzielski. - Kraków : "Książka" [1931], sygn. TCz 8020 
44. Dzieje narodu polskiego : w krótkości zebrane. [T. 1], Piastowie / przez Teodora 

Morawskiego. - Poznań : Jan Konstanty Żupański 1875, sygn. TCz 6721 
45. Dzieje narodu polskiego : w krótkości zebrane. T. 2, Jagiełłowie / przez Teodora 

Morawskiego. - Poznań : Jan Konstanty Żupański 1876, sygn. TCz 6722 
46. Dzieje narodu polskiego : w krótkości zebrane. T. 3, Królowie obieralni : Wazowie / 

przez Teodora Morawskiego. - Poznań : Jan Konstanty Żupański 1877, sygn. TCz 
6723 

47. Dzieje narodu polskiego : w krótkości zebrane. T. 4, Królowie obieralni / przez Teodora 
Morawskiego. - Poznań : Jan Konstanty Żupański 1877, sygn. TCz 6724 

48. Dzieje narodu polskiego : w krótkości zebrane. T. 5, Stanisław August przez Teodora 
Morawskiego. - Poznań : Jan Konstanty Żupański 1877, sygn. TCz 6725 

49. Dzieje narodu polskiego : w krótkości zebrane. T. 6, Pod obcem panowaniem / przez 
Teodora Morawskiego. - Poznań : Jan Konstanty Żupański 1877, sygn. TCz 6726 

50. Dzieje obyczajów w dawnej Polsce : wiek XVI-XVIII. T. 2 / Jan Stanisław Bystroń, sygn. 
TG 7108 

51. Dzieje rzymskie / napisał Ludwik Piotrowicz. - Warszawa : Trzaska, Evert i Michalski, 
(Kraków : Drukarnia Narodowa) cop. 1934, sygn. TCz 1683, NCz 11622 

52. Dzieje socjalizmu we Włoszech do 1910 roku włącznie / Alfred Angiolini ; z upoważn. 
aut. przeł. i ostatni rozdział oryg. pod kierownictwem aut. dzieła napisał Jerzy Heryng. - 
Kraków : "Książka" [ok. 1912], sygn. TCz 71908 

53. Dzieje wychowania : podręcznik dla seminariów / Stanisław Kot. - Warszawa : 
Gebethner i Wolff 1928, sygn. NCz 7812 

54. Dzieła Cyprjana Norwida : (drobne utwory poetyckie - poematy - utwory dramatyczne - 
legendy, nowele, gawędy - przekłady - rozprawy wierszem i prozą) / wyd., objaśnił i 
wstępem krytycznym poprzedził Tadeusz Pini. - Warszawa : "Parnas Polski", (Kraków : 
W. L. Anczyc i Spółka) 1934, sygn. NCz 7641 

55. Dzieła prozą. T. 2 / Adam Mickiewicz ; wydał Tadeusz Pini. - Nowogródek : Komitet 
Mickiewiczowski 1934, sygn. NCz 10548 

56. Dzieła prozą. T. 4 / Adam Mickiewicz ; wydał Tadeusz Pini. - Nowogródek : Komitet 
Mickiewiczowski 1933, sygn. NCz 10459 

57. Dzieła prozą. T.1 / Adam Mickiewicz ; wydał Tadeusz Pini. - Nowogródek : Komitet 
Mickiewiczowski 1934, sygn. NCz 10547 

58. Dzieła Zygmunta Kaczkowskiego przejrzane i poprawione przez autora. T. 4. - 
Warszawa : Józef Unger, (Warszawa : J. Unger). 1874, sygn. TCz 103603 

59. Dziewczę z Sącza oraz Wybór liryków / Mieczysław Romanowski ; wstępem i 
objaśnieniami opatrzył Stanisław Lam. - Kraków : Krakowska Spółka Wydawnicza 
1925, sygn. NG 10941 

60. Dziwy powietrza i wody / Hawks Ellison ; przeł. [z ang.] Feliks Zdzisław Rutkowski. - 
Warszawa : Trzaska, Evert i Michalski [1939], sygn. TG 42667 

61. Dżdżownica / Jan Dembowski. - Lwów : Państwowe Wydawnictwo Książek Szkolnych 
1933, sygn. TCz 305 

62. Egipt darem Nilu : opowiadania przyrodniczo-geograficzne o Egipcie i uprawie roślin 
południowych / Aniela Kozłowska. - Poznań [i in.] : Księgarnia Św. Wojciecha [1934], 
sygn. TCz 289 

63. Elementy logiki matematycznej : skrypt autoryzowany / Jan Łukasiewicz ; oprac. M. 
Presburger. - Warszawa : Koło Mat.-Fiz. Słuchaczów U.W. 1929, sygn. TCz 10632 

64. Emancypantki : powieść. T. 1 / Bolesław Prus (Aleksander Głowacki). - Warszawa : 
Gebethner i Wolff, (Kraków : Drukarnia Narodowa) 1936, sygn. TCz 740 



65. Emancypantki : powieść. T. 4 / Bolesław Prus (Aleksander Głowacki). - Warszawa : 
Gebethner i Wolff, (Kraków : Drukarnia Narodowa) 1936, sygn. TCz 743 

66. Encyklopedyja powszechna. T. 1, (A. - Aos.). - Warszawa : nakład, druk i własność S. 
Orgelbranda 1859, sygn. TCz 2376 

67. Encyklopedyja powszechna. T. 10, (Glin. - Guis.). - Warszawa : nakład, druk i 
własność S. Orgelbranda 1862, sygn. TCz 2385 

68. Encyklopedyja powszechna. T. 11, (Gui. - Hof.). - Warszawa : nakład, druk i własność 
S. Orgelbranda 1862, sygn. TCz 2386 

69. Encyklopedyja powszechna. T. 12, (Hof. - Jan.). - Warszawa : nakład, druk i własność 
S. Orgelbranda 1863, sygn. TCz 2387 

70. Encyklopedyja powszechna. T. 13, (Jan.-Kapil.). - Warszawa : nakład, druk i własność 
S. Orgelbranda 1863, sygn. TCz 2388, SCz 26645 

71. Encyklopedyja powszechna. T. 14, (Kapil.-Kodeń.). - Warszawa : nakład, druk i 
własność S. Orgelbranda 1863, sygn. TCz 2390 

72. Encyklopedyja powszechna. T. 15, (Kodesz.-Krasiń.). - Warszawa : nakład, druk i 
własność S. Orgelbranda 1864, sygn. TCz 2391 

73. Encyklopedyja powszechna. T. 16, (Krasiń. - Libelt.). - Warszawa : nakład, druk i 
własność S. Orgelbranda 1864, sygn. TCz 2392 

74. Encyklopedyja powszechna. T. 17, (Libelt. - Marek.). - Warszawa : nakład, druk i 
własność S. Orgelbranda 1864, sygn. TCz 2393 

75. Encyklopedyja powszechna. T. 18, (Maremmy. - Mstów.). - Warszawa : nakład, druk i 
własność S. Orgelbranda 1864, sygn. TCz 2394 

76. Encyklopedyja powszechna. T. 19, (Msta. - Optymaci.). - Warszawa : nakład, druk i 
własność S. Orgelbranda 1865, sygn. TCz 2395 

77. Encyklopedyja powszechna. T. 2, (Ap. - Bąk.). - Warszawa : S. Orgelbrand 1860, sygn. 
TCz 2377 

78. Encyklopedyja powszechna. T. 20, (Optymaci - Polk.). - Warszawa : nakład, druk i 
własność S. Orgelbranda 1865, sygn. TCz 2396 

79. Encyklopedyja powszechna. T. 21, (Polk. - Realne szkoły i nauki.). - Warszawa : 
nakład, druk i własność S. Orgelbranda 1865, sygn. TCz 2397 

80. Encyklopedyja powszechna. T. 22, (Realne szkoły i nauki. - Saski błękit). - Warszawa : 
nakład, druk i własność S. Orgelbranda 1866, sygn. TCz 2398 

81. Encyklopedyja powszechna. T. 23, Saski błękit. - Starowiercy. - Warszawa : nakład, 
druk i własność S. Orgelbranda 1866, sygn. TCz 2399 

82. Encyklopedyja powszechna. T. 24, Starowiercy - Tarnogrodzka konfederacyja. - 
Warszawa : nakład, druk i własność S. Orgelbranda 1867, sygn. TCz 2400 

83. Encyklopedyja powszechna. T. 25, (Tarnogrodzka konfederacyja. - Uła.). - Warszawa : 
nakład, druk i własność S. Orgelbranda 1867, sygn. TCz 2401 

84. Encyklopedyja powszechna. T. 26, Zeszyt dwusetny trzydziesty pierwszy : [Ułam. - 
Wikaryjusz]. - Warszawa : nakład, druk i własność S. Orgelbranda 1867, sygn. TCz 
2402 

85. Encyklopedyja powszechna. T. 27, (Wikaryjusz - Wybrzeże.). - Warszawa : nakład, 
druk i własność S. Orgelbranda 1867, sygn. TCz 2403 

86. Encyklopedyja powszechna. T. 3, (B. - Bol.). - Warszawa : S. Orgelbrand 1860, sygn. 
TCz 2378 

87. Encyklopedyja powszechna. T. 4, (Bol. - Cec.). - Warszawa : nakład, druk i własność 
S. Orgelbranda 1860, sygn. TCz 2379 

88. Encyklopedyja powszechna. T. 6, (Cul. - Den.). - Warszawa : nakład, druk i własność 
S. Orgelbranda 1861, sygn. TCz 2381 

89. Encyklopedyja powszechna. T. 7, (Den. - Eck.). - Warszawa : nakład, druk i własność 
S. Orgelbranda 1861, sygn. TCz 2382 

90. Encyklopedyja powszechna. T. 8, (Eck. - Flem.). - Warszawa : nakład, druk i własność 
S. Orgelbranda 1861, sygn. TCz 2383 



91. Encyklopedyja powszechna. T. 9, (Flem. - Glin.). - Warszawa : nakład, druk i własność 
S. Orgelbranda 1862, sygn. TCz 2384 

92. Etyka a polityka / Friedrich Wilhelm Foerster ; wstępem zaopatrzył, zebrał i przeł.[z 
niem.] Józef Mirski. - Lwów : Gubrynowicz i Syn 1926, sygn. TG 90511 

93. Eurypidesa tragedie. T. 1, Tragedie niewieście / Alkestis / ; Medea / ; Fedra / ; Hekabe 
/ ; Ifigenia w Aulidzie / ; Ifigenia w Taurii / Euripides ; w przekładzie Jana Kasprowicza ; 
ze wstępem Tadeusza Sinki. - Kraków : Akademia Umiejętności 1918, sygn. NCz 8540 

94. Eurypidesa tragedie. T. 2, Tragedie wojenne i ateńskie / Heraklidzi / ; Andromache / ; 
Błagalnice / ; Ion / ; Trojanki / ; Fenicjanki / Euripides ; w przekładzie Jana Kasprowicza 
; ze wstępem Tadeusza Sinki. - Kraków : Akademia Umiejętności 1918, sygn. NCz 
8541 

95. Eurypidesa tragedie. T. 3, Tragedie ludzi zwyczajnych i tragedie szału / Elektra / ; 
Helena / ; Cyklop / ; Herakles szalejący / ; Orestes / ; Bachtanki / ; Rhesos / Euripides ; 
w przekładzie Jana Kasprowicza ; ze wstępem Tadeusza Sinki. - Kraków : Akademia 
Umiejętności 1918, sygn. NCz 8542 

96. Fizyka miłości / Remy de Gourmont ; przeł. St. Michalski. - Warszawa : "Ultima Thule" 
1922, sygn. TCz 8053 

97. Galapagos : na krańcach świata / William Beebe ; przeł. St. Markowski i J. Wiedman. - 
Warszawa : Trzaska, Evert i Michalski [1936], sygn. TCz 99408 

98. Galicya. T. 1, Kraj, ludność, społeczeństwo, rolnictwo / Fr. Bujak. - Lwów : H. Altenberg 
; Warszawa : E. Wende i Spółka, ( Kraków : Druk W. L. Anczyca i Spółki ) 1908, sygn. 
TCz 11265 

99. Geografja Polski / w opracowaniu Tadeusza i Stefana Radlińskich. Etnografja Polski / 
w opracowaniu Stanisława Poniatowskiego [i innych]. - Warszawa : "Wiedza o Polsce" 
[1932], sygn. NCz 12961 

100. Geografja w kalejdoskopie / H. W. Van Loon ; przeł. Tadeusz Żebrowski. - Warszawa : 
Trzaska, Evert i Michalski [1936?], sygn. TCz 42673 

101. Geometrya wykreślna / Kazimierz Bartel. - Lwów : Książnica Polska Towarzystwa 
Nauczycieli Szkół Wyższych ; Warszawa : Gebethner i Wolff 1919, sygn. TCz 10631 

102. Głosownia języka polskiego. 2, Dzisiejszy system głosowy / Kazimierz Nitsch. - Kraków 
: Gebethner i Wolff 1925, sygn. NCz 13008 

103. Gospodarstwa karłowate w świetle ankiety losowej / oprac. Wincenty Krysztofik. - 
Warszawa ; Puławy : Państwowy Instytut Naukowy Gosp. Wiejskiego w Puławach 
1939, sygn. TCz 74061 

104. Gramatyka języka polskiego / T. Benni, J. Łoś, K. Nitsch, J. Rozwadowski, H. Ułaszyn. 
- Kraków : Polska Akademia Umiejętności, (Kraków : Drukarnia Uniwersytetu 
Jagiellońskiego pod zarz. J. Filipowskiego) 1923, sygn. NCz 8632 

105. Gramatyka polska. Cz. 1, Głosownia historyczna / Jan Łoś. - Lwów : Zakład Narodowy 
im. Ossolińskich 1922, sygn. TCz 15866 

106. Gwiazdy patrzą na nas : powieść. [Ks. 1] / Archibald Joseph Cronin ; przeł. Józef 
Szpecht. - Warszawa : J. Przeworski 1938, sygn. TCz 6735 

107. Gwiazdy patrzą na nas : powieść. [Ks. 2] / Archibald Joseph Cronin ; przeł. Józef 
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